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Анотація. Проаналізовано особливості становлення військово-медичної освіти в Україні в 
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Розпад СРСР (1991 р.), де-факто, залишив молоду Українську державу 
без системи підготовки військово-медичних кадрів, оскільки на території 
нашої держави не залишилося жодної військово-медичної установи [2, c. 56]. 
Проблема потребувала негайного вирішення, зважаючи на значну кількість 
військовослужбовців та нестачу кваліфікованих військових лікарів. 

Перед головнокомандуючим Збройних Сил України (ЗСУ), 
центральними органами влади постала складна дилема – до якої системи 
підготовки військово-медичних кадрів уніфікувати українські реалії. 
Б. Клішевич, І. Гончаренко та Я. Заруцький виокремили три можливі варіанти: 
1) відсутність окремої системи військово-медичної підготовки (військові
лікарі навчаються у цивільних вищих навчальних закладах (ЦВНЗ)); 
2) створення мережі спеціалізованих навчальних закладів; 3) поєднання ЦВНЗ
і спеціалізованих військово-медичних навчальних закладів [3, c. 90–91]. 
Водночас, в ідеальному варіанті, як відзначає М. Нещадим, «при формуванні 
змісту освіти повинні враховуватися потреби й вимоги індивідуально-
особистісного розвитку військовослужбовців» [5, c. 25]. 

Постанова Кабінету Міністрів України (КМУ) від 19 серпня 1992 р. 
«Про реформу системи військової освіти» заклала фундамент сумнівної 
реформи системи військово-медичної освіти. Недоліком нормативно-
правового акту стала ліквідація військових кафедр у Донецькому, 
Луганському, Тернопільському та Чернівецькому медичних інститутів [9] на 
тлі інтеграції військово-медичної і цивільної медичної освіти [6, c. 185]. 

Як виняток, вагомим кроком у розбудову тогочасної системи військово-
медичної освіти в Україні стало створення Української військово-медичної 
академії (УВМА) (1995 р.) [10]. Тоді ж, відповідно до Постанови КМУ, у 
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вищих медичних навчальних закладах передбачено створення кафедр 
екстремальної та військової медицини [10] (теоретико-методичне керівництво 
кафедрами здійснювала УВМА) [10]. 

Певна непослідовність у реформуванні системи військово-медичної освіти 
прослідковувалася й на початку ХХІ ст. [4, c. 97]: де-факто, ліквідована система 
підготовки офіцерів медичної служби запасу із числа студентів вищих медичних 
навчальних закладів [1]; ліквідовано кафедри медицини катастроф та військової 
медицини  вищих медичних навчальних закладів тощо [1]. Як не дивно, у 2007 р. 
під загрозою ліквідації опинилася й сама УВМА – передбачалось вивести з її 
складу Науково-дослідний інститут проблем військової медицини Збройних 
Сил, Головний військовий клінічний госпіталь, Центральну стоматологічну 
поліклініку, Центральну санітарно-епідеміологічну лабораторію та ін. установи, 
а УВМА реорганізовувалась у Військовий інститут Національної медичної 
академії післядипломної освіти ім. П. Л. Шупика [7]. Однак, уже у 2009 р., 
функціонування УВМА як основного закладу військово-медичної освіти, було 
відновлено, але без власної клінічної бази [8]. 
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